
Високи представник позива на
постизање  нове  динамике
прогреса и реформи
Високи  представник,  Педи  Ешдаун,  се  у  уторак  обратио
Представничком дому Босне и Херцеговине и позвао парламентарце
да  “тешки  терет  опструкционизма  замијене  новом  динамиком
прогреса и реформе.” Рекао је да ће нови државни Парламент
бити “најважнији у послијератној бх. историји,” због тога што
ће током његовог четворогодишњег мандата “Босна и Херцеговина
или извршити реформе или пропасти”.

Високи  представник  је  рекао  да  је  с  обзиром  на  пријетећу
економску кризу потреба за брзом и ефикасном реформом већа
него  икада.  “Страна  помоћ  се  радикално  смањује,  стопа
незапослености је висока, економски раст је низак, домаћих
улагања скоро да нема, а дефицит платног биланса је огроман –
Босна и Херцеговина троши четири пута више на увоз него што
заради  извозом.  Ова  земља  је  суочена  са  економском
катастрофом. Банкрот је на помолу. Једино рјешење је брза и
ефикасна реформа. Једина друга опција је смањити увоз што би
довело до ограничења привредних дјелатности и што би значило
чак и већу стопу незапослености, веће сиромаштво и друштвене
поремећаје.”

Први приоритети у овом тренутку, рекао је високи представник
су  “уједињење  царинских  управа  да  би  се  окончало  скупо
бирократско дуплирање и искоријенила корупција; договор око
увођења  ПДВ-а  на  државном  нивоу  до  краја  фебруара  2003.
Године, те замјена расцјепканог и корумпираног режима пореза
на промет.”

У  садашњем  систему,  рекао  је  високи  представник,  “грађани
Босне и Херцеговине губе преко 1.2 милијарде КМ сваке године
што  је  троструки  износ  државног  буџета.  Новац  завршава  у
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рукама криминалаца умјесто да се троши на школе, болнице,
радна мјеста и пензије. Ниједна разумна особа не жели задржати
овакав ужасан систем. Међународна заједница је јасно ставила
до знања да више није спремна давати новац својих пореских
обвезника за финансирање криминалаца у БиХ.  И у праву су. 
Дакле, то је посао који се мора урадити, и то веома брзо. 
Немамо другог избора.”

Високи представник је такође апеловао да се органи власти на
свим нивоима успоставе што је могуће прије како би се опточело
са  реформама.  “Није  наш  посао  да  створимо  централизовану
државу,” рекао је. “Али, јесте наш посао да допринесемо бољем
функционирању државе – а изнад свега да допринесемо томе да та
држава много, много боље служи својим грађанима. И управо је
овај Парламент мјесто  гдје се мора урадити велики дио тог
посла.”

Високи  представник  је  позвао  на  “стварање  дјелотворног
механизма у којем ће структуралне реформе које се данас овде
спроведу  получити  непосредне  резултате  за  грађане  сутра.”
Рекао је парламентарцима да је у њиховим рукама овлаштење да
рјешавају проблем криминалаца, искоријене корупцију, помогну
предузетништво, поспјеше запошљавање, остваре раст и прикупе
новац  за  виталне  јавне  службе.  “Питање  је  да  ли  ћете
искористити то овлаштење. Морамо преобразити ово законодавно
тијело у орган који ће водити процес реформи, који ће бити
покретачка  снага  промјена.  У  супротном,  ризикујемо  да  се
несвјесно нађемо у катастрофи.” 

Високи представник је апеловао на политичаре да обрате пажњу
на упорне и конкретне позиве за промјенама који долазе од бх.
предузетника, оних који ће, ако им се то дозволи, отпочети и
проширити  пословне  активности  и  на  тај  начин  довести  до
добробити и отварања нових радних мјеста. Навео је Булдожер
комисију  коју  је  основао  високи  представник  “у  циљу
идентификовања  и  уклањања  препрека  које  стоје  на  путу
пословних људи у БиХ – како би се уклонио лабиринт бирократије
и  прописа,  ствари  које  обесхрабрују  бизнис,  аномалија  и



бирократских баријера које спречавају људе да покрећу бизнис,
упошљавају људе и остварују добит,” и апеловао је на Парламент
да конструктивно и благовремено сарађује са Комисијом.


